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    Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ            

 

Η Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής Βιοπαθολογίας/ Εργαστηριακής 

Ιατρικής (ΕΕΙΒ/ΕΙ), διαμαρτύρεται για τις αποφάσεις της πολιτείας με τις 

οποίες μεθοδεύεται μια άνευ προηγουμένου, υποβάθμιση της 

ειδικότητας της Ιατρικής Βιοπαθολογίας / Εργαστηριακής Ιατρικής. 

Συγκεκριμένα, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας,  

εξακολουθεί να αδιαφορεί στην πράξη για τον χαρακτηρισμό της 

ειδικότητας  της Ιατρικής Βιοπαθολογίας  ως άγονης, μη παρέχοντας τα 

κίνητρα τα αντίστοιχα με αυτά που έχουν θεσμοθετηθεί ήδη από ετών για 

άλλες άγονες ειδικότητες, όπως η Αναισθησιολογία. 

Παράλληλα, προκηρύσσει θέσεις Συντονιστών Διευθυντών για τη 

στελέχωση του ΕΣΥ και δεν συμπεριλαμβάνει σε αυτές τους Ιατρούς 

Βιοπαθολόγους ενώ έχουν ζητηθεί από τις ΥΠΕ, ούτε προκηρύσσει 

μόνιμες  θέσεις  Iατρών βιοπαθολόγων επιμελητών Β  ́ΕΣΥ.  

Παρέχει τη δυνατότητα πραγματοποίησης των τεστ που αφορούν 

στην ανίχνευση του ιού HPV σε άλλες ειδικότητες εκτός της Ιατρικής 

Βιοπαθολογίας, όπως και την προώθηση  των self test για την ανίχνευση 

του καρκίνου του παχέος εντέρου στα φαρμακεία, θέτοντας σε κίνδυνο την 

υγεία των πολιτών, που καλούνται να αξιολογήσουν στην πραγματικότητα 

«ιατρικές πράξεις» που μόνο ειδικοί ιατροί νομιμοποιούνται να 

αξιολογήσουν. Δεν είναι δυνατόν το ίδιο το Υπουργείο Υγείας να 

επιτρέπει με νόμο την αντιποίηση του ιατρικού επαγγέλματος και των 

ιατρικών ειδικοτήτων.  

Δεν ενισχύεται η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας  με 

εκπτώσεις στην ασφάλεια των ασθενών.  

Πρόσφατα, με την ψήφιση του άρθρου 65 στις 30/7/2024 και το 

νέο ΦΕΚ που θεσπίζει clawback 1 και 2, γίνεται και επίσημα σαφές ότι σε 

κάθε Νομό ο ασφαλισμένος δικαιούται μηνιαίως εργαστηριακές εξετάσεις 

ανάλογα με το ΦΕΚ τεύχος Β’/4503/1/8/2024 (από 37-50 ευρώ) και από 

κει και πέρα οποιαδήποτε επιπλέον χρέωση επιβαρύνει τον 

εργαστηριακό γιατρό (!). 
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Η τιμωρητική πολιτική προς τον εργαστηριακό ιατρό δεν 

βελτιώνει τα οικονομικά υγείας 

Η ειδικότητα της Ιατρικής Βιοπαθολογίας αποτελεί τον κύριο 

πυλώνα της διάγνωσης, υποστήριξε με αυτοθυσία την διαγνωστική και 

επιδημιολογική διαχείριση της πανδημίας και εξακολουθεί να στηρίζει την 

ασφαλή διαχείριση των ασθενών, με το 70% των ιατρικών διαγνώσεων 

παγκοσμίως να στηρίζονται στις υπηρεσίες των βιοπαθολογικών 

εργαστηρίων. 

Ζητούμε να σταματήσει η εκ μέρους της πολιτείας συνεχής 

απαξίωση της ειδικότητας της Ιατρικής Βιοπαθολογίας, η οποία έχει 

οδηγήσει τα τελευταία χρόνια στην τεράστια μείωση της προσέλευσης 

νέων ιατρών στην ειδικότητά αυτή, γεγονός που ήδη έχει δημιουργήσει 

σοβαρές δυσλειτουργίες τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στην 

δευτεροβάθμια φροντίδα υγείας.  

 

     
    Για το ΔΣ της ΕΕΙΒ/ΕΙ 
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